

# 医院举办“未来人才系列论坛”及“国家级项目申报”专题讲座

近日，医院分别举办了“未来人才系列论坛”及“国家级项目申报”专题讲座，特邀四川大学韩俊宏教授、空军军医大学基础医学院武胜昔教授，以及原国家卫生健康委北京老年医学研究所所长黎健教授，为医院科研人员及博、硕士研究生作了专题讲座。中国医科大学党委副书记、校长王振宁，医院党委书记汤艳清、院长孙思予、副院长刘彩刚参加了讲座。讲座由副院长吴安华主持。

王振宁指出，盛京医院高度重视学术交流活动，并举办系列科研学术讲座，旨在为海内外优秀人才搭建交流与合作的平台，推动高水平科研团队与相关学科开展合作。希望与会人员珍惜机会，在讲座中获得丰富的学术收获与启示。

汤艳清表示，医院通过举办科研学术讲座、开展专题讨论等方式，开拓全院师生的学术视野，进一步加强优秀学者对医院的了解，希望未来医院能够与海内外高水平研究团队进行相关领域的科研合作，共同打造高质量科研成果。

吴安华表示，医院高度重视科研工作，并采取系列举措充分调动全院科研人员的积极性，切实提升医院科研质量与水平，医院将继续



根据全院科研人员的实际需求，组织系列科研学术讲座，促进医院科研工作高质量发展。

韩俊宏作了题为《肿瘤耐药及转移机制》专题讲座，先后介绍了肿瘤耐药机制、肿瘤演进及转移的分子机制、团队成果创新性及应用前景，并通过研究成果的举例深入阐述了免疫微环境塑造、代谢平衡及基因组稳态维系与肿瘤生长、演进、转移之间的关联。

武胜昔作了题为《脑科学的交叉融合研究》专题讲座，围绕脑科学前沿领域研究这一世界性难题，讲述了以分子层面、细胞层面、回路层次、区域层次、全

脑层次为主要构成的多层次技术体系，并揭示了脑功能机制研究的理论与方法。

黎健作了题为《2024年国家自然科学基金课题申请的要点解析与策略》专题讲座，提出了获基金资助的三部曲：“选好课题”“做好实验”“写好标书”，同时分享了“如何选择函评专家”，鼓励科研人员要高度重视申请书撰写策略，做到科学选题、图文并茂、环环相扣。

医院科研人员及博、硕士研究生代表聆听了讲座。

科研与学科建设部 /  
孙峥嵘 王彬 李子威